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навчання призводить до того, що ці компоненти виступають умовами виховання 
означеного ставлення до навчання  

На основі визначення емоційно-позитивного ставлення дитини до навчання 
нами було виявлено критерії та показники цього ставлення.  

Критерій 1 – інформаційна потреба. Показники: ступінь активності дитини 
як суб’єкта у взаємодії з довкіллям, реакція дитини на інформаційний вплив.  

Критерій 2 – пізнавальна потреба. Показники: інтенсивність і рівень 
розвитку пізнавального інтересу, ступінь креативності мислення, пізнавальна 
активність.  

Критерій 3 – наявність сприятливого клімату в колективі. Показники: 
згуртованість колективу, навчальні та міжособистісні взаємостосунки і взаємодії 
між учнями в колективі, потреба у спілкуванні, комунікативні вміння.  

Критерій 4 – наявність особистісно-орієнтованої взаємодії вчителя та учнів. 
Показники: комунікативна поведінка педагога, інтелектуальний та емоційно-
позитивний стан дитини в освітньому процесі, вербальна взаємодія вчителя та 
учнів. 

Відтак, важливість та складність теми диктує необхідність подальшого 
вивчення її в таких напрямках, як: визначення інших чинників, що впливають на 
виховання емоційно-позитивного ставлення до навчання. 

 
НАСТУПНІСТЬ ДОШКІЛЬНОЇ ТА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ДІТЕЙ 

Колесник Алла Георгіївна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри 
сімейної та спеціальної педагогіки і психології, Державний заклад 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет 
імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 

 
Дошкільний заклад освіти є першою сходинкою у системі освіти і виконує 

важливу функцію підготовки дітей до школи. Від того, наскільки якісно, своєчасно 
буде підготовлена дитина до школи, залежить успішність її подальшого навчання. 
Підготовка дітей до школи  містить в собі дві основні складові: всебічне виховання 
дитини (фізичне, моральне, розумове,  естетичне) і спеціальну підготовку до 
засвоєння тих предметів, які вона буде вивчати в  початковій школі. Системний 
аналіз тих вимог, які пред’являє до дитини школа, і тих психофізіологічних 
якостей, які вона повинна придбати, щоб виконати вказані вимоги, свідчать про 
необхідність комплексного підходу до визначення змісту, форм і методів 
підготовки дошкільників до шкільного навчання.  

В дошкільному закладі ведеться цілеспрямована робота по встановленню 
наступності між ЗДО і школою. Наступність забезпечує поступовий перехід від 
попереднього вікового періоду до нового, поєднання щойно здобутого дитиною 
досвіду з попереднім. З одного боку, вона передбачає спрямованість навчально-
виховної роботи в дошкільному закладі на вимоги, які будуть пред’явлені дітям в 
школі, а з іншого – на опору вчителя на досягнутий старшими дошкільниками 
рівень розвитку; на здобуті в дошкільному закладі та сім знання, навички і досвід 
дітей; на активне використання їх у навчально-виховному процесі. 

 Наступність утворює простір для реалізації в педагогічному процесі 
дошкільного закладу і школи єдиної, динамічної та перспективної системи 
виховання і навчання, що сприяє зближенню умов виховання і навчання старших 
дошкільників і молодших школярів. Завдяки цьому перехід до нових умов 
шкільного навчання здійснюється з найменшими для дітей психологічними 
труднощами. При цьому забезпечується природне і комфортне їх входження в нові 
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умови, що сприяє підвищенню ефективності виховання і навчання дітей з перших 
днів перебування в школі. 

Головною умовою забезпечення наступності у виховання і навчанні є 
спрямованість педагогічного процесу дошкільного закладу і школи на всебічний 
розвиток особистості дитини. З огляду на це необхідний зв’язок програм, методів і 
форм навчання в дошкільному закладі і початковій школі. Однак структура 
навчально-виховного процесу має свою специфіку в дошкільному закладі освіти і 
школі. Тому спроби штучно перенести урок у дошкільний заклад або ігрові методи 
проведення занять у школу є непродуктивними. Водночас елементи навчальної 
діяльності, що формуються в процесі навчання на заняттях у дошкільних 
закладах, забезпечують успішність навчання у школі. А шкільне навчання має 
забезпечити взаємозв’язок, розширення, поглиблення й удосконалення отриманих 
у дитячому садку знань, умінь і навичок. 

Класик педагогіки К.Д. Ушинський зазначав, що принцип наступності 
повинен охоплювати усі сфери навчання і виховання дітей, реалізовуючись через 
відповідні умови. К. Ушинський. визначив необхідні умови організації навчання 
дітей — встановлення зв’язку між методами та змістом навчання в дошкільній та 
шкільній ланках освіти, новими і раніше здобутими знаннями [4,с.291]. 
Послідовниця К. Ушинського Є. Тихеєва розглядала проблему наступності через 
встановлення зв’язків між методами та прийомами навчання у дошкільному 
закладі та школі, а також тими знаннями, які діти опановують у цих суміжних 
ланках освіти. Між дошкільним закладом та школою, наголошувала вона, 
повинен існувати міцні внутрішній та зовнішній зв’язки. Є. Тихєєвою було 
науково обґрунтовано проблему наступності в навчально-виховній роботі 
дошкільних закладів і початкової школи, розроблено методику проведення занять 
з підготовки дітей до навчання в школі і розвитку мовлення дошкільників. 
О. Усова, розуміючи під наступністю «створення певних перехідних умов, за яких 
давні, усталені звички без суттєвого їх усунення могли б дати хід розвитку нових 
звичок», завдання дитячого садка вбачала в тому, щоб «забезпечити такий рівень 
всебічного розвитку дітей, спираючись на який учитель зможе успішно їх навчати 
й виховувати[2].  На думку О. Савченко, в основі освітнього процесу повинна бути 
загальна стратегічна для всіх його ланок ідея — забезпечення цілісного розвитку 
особистості. Притому, доводить вчена, тільки його розв’язання дозволить вирішити 
проблему наступності між дошкільною та початковою ланками освіти на 
сучасному рівні. Даний підхід, підкреслює автор, може надати педагогічному 
процесу цілісний, послідовний і перспективний характер, тільки тоді два 
початкових ступені освіти будуть діяти не ізольовано одне від одного, а в тісному 
взаємозв’язку, що дозволить школі організувати навчально-виховний процес з 
опорою на розвиток, отриманий в дошкільних закладах, а останнім орієнтуватись 
на наступну освітню роботу в школі [3, с.5].  

 Загальні проблеми наступності між дошкільною і початковою ланками 
освіти відображено в працях відомих науковців (Л. Артемова, А. Богуш, 
З. Борисова, Л. Венгер, В. Давидов, Д. Ельконін, О. Запорожець, В. Котирло, 
В. Кузь, Г. Люблінська, З. Плохій, О. Проскура, О. Савченко,Т. Степанова та ін.). 

Ефективне вирішення педагогічних задач залежить від взаємодії 
дошкільного закладу і школи, правильного і послідовного здійснення наступності 
у виховній і навчальній роботі з дітьми. Фахівці дошкільного виховання повинні 
зрозуміти об’єктивну необхідність єдності і узгодженості двох суміжних ланок 
освіти – дошкільного закладу освіти і школи, осмислити значимість 
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цілеспрямованої підготовки дітей до шкільного навчання, усвідомити шляхи 
вдосконалення дошкільного виховання в цьому напрямку. 

Література 
1. Богуш А. М. Вектор наступності державних стандартів дошкільної та 

початкової освіти / А. М. Богуш // Дошкільне  виховання.  – 2012. – № 7. – С.21–23. 
2. Поніманська Т.І. Дошкільна педагогіка: навч. посіб. / Т.І. Поніманська.-

Київ: Академія, 2006.- 436 с. 
3. Савченко О. Я. Наступність і перспектива в роботі двох перших ланок 

освіти / О. Я. Савченко // Дошкільне виховання. – 2000.– № 11. – С.4–5. 
4. Ушинський К.Д. Избранный педагогические сочинения в 2 т. Т. 1 / 

К.Д. Ушинский. - Москва: Педагогика, 1974. – 523 с. 
5. Усова А. П. Дидактические основы связи и преемственности в работе 

между детским садом и школой / А. П. Усова // Подготовка детей в детском саду к 
школе. – Москва : Изд-во АПН РСФСР, 1955. – С. 35. 

 
ШЛЯХИ ПІДТРИМКИ ПЕДАГОГІЧНИХ ІНІЦІАТИВ У СИСТЕМІ ОСВІТИ 

МІСТА ОДЕСИ 
Стародубцева Катерина Володимирівна − заступник директора, Комунальна 
установа «Одеський методичний центр освітніх ініціатив», Одеса, Україна 

 
Останні роки відбувається активних етап переходу до інформаційного 

суспільства, що впливає на розвиток сучасної освіти, яка перебуває у стані 
неперервного реформування та переосмислення усталених психолого-
педагогічних цінностей. Сучасна освіта має готувати людину, яка здатна жити в 
надзвичайно глобалізованому і динамічно змінному світі, сприймати його 
змінність як суттєву складову власного способу життя [3].  

За словами найкращого вчителя фізики світу 2004 року Паула Пшенічка 
«Які б гарні закони держава не писала, якщо вона не має достатньо 
високоосвічених вчителів, вона не матиме здібного покоління». 

Суспільна потреба спонукає сучасну школу, її вчителів та педагогів-
науковців до пошуку нових педагогічних ідей і технологій, до поширення й 
запровадження передового педагогічного досвіду [3]. 

За ініціативою департаменту освіти та науки Одеської міської ради заради 
підтримки педагогічних  ініціатив, професійного зростання педагогів у системі 
освіти міста Одеси з березня 2018 року діє Відкритий освітній простір – територія 
взаємодії всіх учасників освітнього процесу. 

Обговорення пропозицій щодо змін в освіті, обмін досвідом стосовно їх 
впровадження для формування конкурентоспроможних учнів, здатних вільно та 
швидко адаптуватися в умовах інформаційного суспільства та європейської 
інтеграції України відбулось на заходах: 

І. Відкритий освітній форум-2019 «Нова українська школа: взаємодія + 
розвиток + творчість», під час якого активні педагоги з різних регіонів обмінялись 
досвідом реалізації змін в освіті України з метою удосконалення та розвитку 
сучасних освітніх систем. 

ІІ. Відкритий освітній форум-2019 «Нова українська школа: 
#КОМПЕТЕНТНІСТЬ#КРЕАТИВ#КОРИСТЬ+» 

У форматі майстер-класів, тренінгів, практичних та інтерактивних занять, 
творчих майстерень, круглих столів вирішувались актуальні питання сьогодення 
освіти, а саме: 

 стратегічний менеджмент сучасного закладу освіти; 
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